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Vil skjenke på
romjulsfest
Arrangøren av den tradisjonsri-
ke romjulsfesten på Jorekstad
28. desember har søkt kommu-
nen om skjenkebevilling for vin
fra klokka 19 til 02. I søknaden
opplyses at det to danseorkestre
skal spille, og at inntil 1.200 bil-
letter kan selges. Faaberg allian-
seidrettslag tar ansvaret for
skjenkingen.

Krever forsikring 
mot golfballer
En beboer i Dronning Ragn-
hilds veg krever at Lillehammer
kommune tegner forsikringsav-
tale mot skader golfballer på av-
veie måtte forårsake på bil,
vindusglass, bygning, eiendom,
dyr og mennesker i området.
Dronning Ragnhilds veg ligger i
nærheten av Lillehammer golf-
park. Kommunen sendte for
ikke lenge siden ut forslag til re-
guleringsplan for olympiapar-
ken der golfbanen ligger. Dette
er bakgrunnen for inn spillet.

Testet for diabetes

Den internasjonale diabetesda-
gen ble markert tirsdag, blant
annet med stand på Svaneapote-
ket. Der tilbød Rolf Harald
Dahl fra den lokale diabetesfor-
eningen gratistest av publikum.
Mange benyttet anledningen til
å finne ut om de har sykdom-
men, mens de likevel var innom.
Blant dem Marita Helen Ran-
vik.

Hun kunne etter stikket i
fingeren og målingen av dråpen
med blod konstatere at blodsuk-
keret er såre normalt.

- 5,5 er perfekt, sa Dahl. GDs
utsendte hadde 5,8, også det
trygt unna «faresonen»

- Har du lavere enn 4,0, har
du spist eller drukket for lite.
Det er for lavt. Har du høyere
enn 8, 5, bør du oppsøke lege og
undersøke om du lider av diabe-
tes, opplyste Dahl. 

- Hvorfor og hvordan får man
diabetes, eller sukkersyke som
det kaltes før?

- De som har sykdommen i
familien er mer disponert for å
få lidelsen. Den er ofte genetisk
eller arvelig bestemt. Men du
kan også utvikle diabetes ved
feil kosthold. 

Ikke bare målte Rolf Harald
Dahl blodsukkeret til apotek-
kundene. Han informerte også
om at av verdens nesten 200 mil-
lioner mennesker med sykdom-
men, er rundt 200.000 nord-
menn. Halvparten vet ikke at de
har diabetes. Sykdommen er
verdens fjerde største dødsår-
sak. Den øker også risikoen for
å utvikle hjerte- og karsykdom-
mer, samt nyresvikt og blindhet.

Da statsministeren kom til Jørstadmoen skole

Statsministeren møter Gro.

Elevene på Jørstadmoen skole
tok imot selveste statsministeren
med jubelrop og viftende flagg i
går. En dag får du se på TV
hvordan det gikk. Regjeringssje-
fen var for anledningen den

kjente skuespilleren Ingar Helge
Gimle. Kjersti Fjeldstad spiller
Gro Harlem Brundtland, mens
tittelrollen i barnekomedien
«Baluba Runa» spilles av Stine
Edel Stalsberg. 

«Baluba Runa» blir omtrent
15 minutter lang, og handler om
ei lita jente som drømmer om å
bli statsminister. Under gårsda-
gens opptak på Jørstadmoen
møtte hun regjeringssjefen i en

scene som ender dramatisk.
Skolens elever og ansatte stil-

te som velvillige statister sjøl om
tredjeklassingen Erik Skagestad
Størdal (8) var en av flere som
syntes det ble mye ventetid i den
rå vinterlufta. For venting er det
mye av når film skal spilles inn.
De samme situasjonene må gjer-
ne tas opp flere ganger, og alle
må konsentrere seg om filmen.
En tålmodighetsprøve kan det
bli.

Likevel kan produksjonsle-
der Nicholas Stang Sando ikke
få fullrost nok velviljen han og
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Runa (Stine Edel Stalsberg) i følge med Gro Harlem Brundtland (Kjersti
Fjeldstad).

Erik Skagestad Størdal (8) syntes
ventetida som statist ble lang.

Rolf Harald Dahl tester Marita He-
len Ranvik for diabetes under ver-
dens diabetesdag tirsdag.
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ørstadmoen skole

Julemesse og mannekeng

Julemessene står for døra. Lørdag inntar Loge Sigrid Undset
lokalene til Odd Fellow-losjen i Mathisensgate. Inntektene
går til humanitært arbeid i lokalmiljøet. Foruten salg av hånd-
arbeid og hjemmebakst blir det selvfølgelig kaffe og vafler,
samt utlodning. Dessuten holdes mannekengoppvisning med
plagg fra Husfliden Norsk Flid.

Gravhaug på Lundemyra
Alt tyder på at det var gravhauger og ikke rydningsrøyser som ble funnet under utgravningene på Lundemyra

ved Nordre Lunde gård. Det var Irene Skaugen hos fylkeskonservatoren som undersøkte stedet.
Tidligere er funnet vurdert av arkeologene Anne Stine Ingstad og Charlotte Blindheim. Mens Ingstad sto på

rydningsrøyser, mente Blindheim det var snakk om gravhauger. Dette fikk sistnevnte støtte for av Dr. philos Mar-
tin Blindheim. Han mener gravhaugene skriver seg fra ca. 500 år før Kristi fødsel til mellom 800 og 1.000 år etter. 

Både oppsitter, kommunen og fagenhet for kulturvern i fylkeskommunen er orientert om saken.

det lokale filmselskapet FilmBin
as har møtt og møter under opp-
takene.

- Vi har med flere lokale skue-
spillere, sier han og nevner Jacob
Damskau, Mattis Sander Larsen,
Katja Hjerkinn, Herman Gording
Hong, Marie Jevnesveen og Tho-
mas Risvoll. 

- De er fantastisk flinke. Tål-
modige, konsentrerte og fokuser-
te på jobben de skal gjøre. Men
uten den lokale goodwillen vi el-
lers møter kunne vi umulig klart å
gjøre denne filmen. For dette er
en lavbudsjettproduksjon ingen
tjener særlig med penger på. 

- Hva slagene goodwill tenker
du spesielt på?

- Gausdal Turbiler har stilt
busser til disposisjon. Vi har fått
låne statsministerens bil av en lo-
kal forhandler. First Hotel Brei-
seth åpnet dørene for innendørs-
opptak mandag, og la alt til rette.

Jørstadmoen skole var ikke van-
skelig å be da vi trengte et sted for
utendørsscenene. Og på den loka-
le Joker-butikken ble vi tatt imot
som gjester den dagen vi behøvde
forretningen til opptak. Under
sånne forhold er det moro å lage
film. Måten vi blir møtt på i lokal-
samfunnet er viktig med tanke på
å utvikle Lillehammer-området til
filmdistrikt, sier Sando.

- Når blir filmen ferdig?
- Vi håper å ha en råklippet

versjon klar til en filmfestival i
Italia tidlig i desember. «Baluba
Runa» er ment for fjernsyn, så
kanskje allerede neste år står den
på sendeplanen.

Filmen regisseres av Christian
Lo. Produsent er Trine Aadalen
Lo. Nich Hegreberg har skrevet
manus.

Arbeidet er i godt gjenge igjen mellom Vårsetergrenda og Birkebeineren skistadion. Om to maks tre
uker er lysløypa på plass. Her ser vi Torfinn Haugen, Sigurd Sternersen og  Stian Jeistad i full sving i
skogen.  (Foto: Geir Olsen)

Lysløypa ferdig 
i månedsskiftet

17 lokalpolitikere fra den ser-
biske vennskapsbyen Bujano-
vac har nettopp avsluttet sitt
ukelange besøk i Lillehammer. 

Under oppholdet besøkte
de blant annet Vingar og Søre
Ål skole der de fikk se hvordan
det jobbes i norsk barneskole.
De var på miljøstasjonen til
GLØR på Roverudmyra, Lil-
lehammer voksenopplærings-

senter, kommunehuset, Mai-
haugen, OL-parken og Hun-
derfossen.

Paul Knudsen fra HiL be-
søkte deltakerne på Nansen-
skolen for å snakke om Norge
og EU. Under åpen dag sist
lørdag fortalte fylkesvaraord-
fører Aksel Hagen om politisk
arbeid lokalt og regionalt. 

I løpet av dagene i Oslo

møtte serberne Lillehammers
ordfører. Hun vikarierer for ti-
den for Arbeiderpartiets Tor-
stein Rudihagen. Gjestene fra
Bujanovac var også innom No-
belinstituttet og Oslo Rådhus.

Det har tatt sin tid å realisere
lysløypa mellom Vårsetergren-
da og Birkebeineren skistadi-
on. 

Men nå er arbeidet i full
gjenge igjen. Og man venter at
den etterlengtede lysløypa blir
klar i månedsskiftet.

- Vi blir nok ikke ferdig med
alt vi skal gjøre. En del må ven-
te til sommeren igjen. Men ly-
set kommer på plass om to
uker - eller forresten - skriv tre,
forteller primus motor Ole
Knutsen. 

Det er Eidsiva som har opp-
draget med å få opp stolper,
strekke ledning, gjøre grunnar-
beid samt å få på plass belys-
ningen i traseen. Dette arbei-
det har tatt en del tid lenger
enn først forutsatt. 

Delvis fordi det visstnok har
vært problematisk å få tak i
folk til å gjøre jobben. 

Dessuten dro det litt ut i tid

det arbeidet som måtte gjøres
for å få de nødvendige avtaler i
boks for gjennomføring av pro-
sjektet.

- Vi synes selvfølgelig det
har dratt ut mer i tid enn vi
hadde ønsket, sier Ole Knut-
sen. 

Første gang beboerne i Vår-
setergrenda fikk prosjketet
forelagt og kjøpte andeler, ble
det forespeilet lysløype allere-
de i 2005. 

Ansvarshavende for pro-
sjektet hos Eidsiva var ikke til-
gjengelig for kommentar i går.
Han avspaserte. 

I disse dager sluttføres ar-
beidet med å få opp resten av
de 100 stolpene som er satt opp
langs hele traseen. Så skal linje
strekkes og lyset monteres.
Dette regner man altså skal
ferdigstilles i løpet av denne
måneden. Så får vi se da...

Lysløypa fra Vårsetergrenda til
Birkebeineren skistadion er
ennå ikke på plass. Stolpene ly-
ser nakne imot de som ferdes
innover mot kanalen. (Foto: Geir
Olsen)

Serbiske politikere på ukebesøk


